
Le classement des villes 
les plus gay-friendly 

de France
TÊTU publie le classement de 23 grandes agglomérations françaises,  

de la plus gay-friendly à la plus froide à l’égard de ses habitants homos.

6.000 internautes ont répondu au questionnaire mis en ligne cet été. 
Lieux de convivialité homo, jugement sur la politique de la municipalité  

à leur égard, ressenti de l’homophobie, attitude du reste  
de la population, etc.: autant de critères qui montrent  

que Montpellier est, de loin, la ville la plus gay-friendly de France,  
et Toulon bonne dernière.
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Villes friendly : 
le verdict des homos
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Où fait-il bon vivre en France, selon les gays ? Pour classer les vingt-trois principales agglomérations 
françaises, TêTu a interrogé ses lecteurs sur internet. Les six mille réponses reçues établissent 
un palmarès qui tient compte des commerces et de la vie associative LGBT, de l’attitude friendly 
ou non de la municipalité et des habitants, et de l’avis porté sur les autres villes. Une enquête riche 
d’enseignements. Et de surprises. Photo Quentin Saunier InfograPhIe WDD

Une radiographie des villes gay-
friendly en France ? Pari réussi 
après le grand sondage en ligne 
réalisé sur Têtu.com cet été : plus 
de 6 000 personnes ont répondu à 
l’enquête, ce qui permet aujourd’hui 
de dresser un panorama concret de 
la perception de chaque ville par ses 
habitants homos. Toutes les villes 
ne sont pas présentes dans cette 
enquête, nous avons choisi les plus 
grandes agglomérations du pays. 
Néanmoins, les enseignements sont 
très positifs : mis à part dans quelques 
villes encore très à la traîne, les gays 
et les lesbiennes de ces 23 grandes 
agglomérations affichent un taux >>>

de satisfaction plutôt encourageant. 
Interrogés sur le climat général dans 
leur ville, ils sont moins de 14 % à le 
juger froid ou homophobe, quand 
ils sont plus de 60 % à le trouver 
plutôt ou très friendly. Questionnés 
précisément sur les manifestations 
d’hostilité qu’ils peuvent rencontrer 
(agressions physiques ou verbales, 
moqueries, outing, etc.), ils ne sont 
que 9 % à déclarer en avoir subi, avec 
finalement peu de différences selon 
les villes (5 % pour Montpellier, 13 % 
pour Saint-Étienne). Peu d’amplitude 
aussi dans leur jugement sur les divers 
groupes qu’ils sont amenés à côtoyer 
quotidiennement. Interrogés sur 

l’attitude des voisins, des supérieurs 
hiérarchiques, des policiers, des 
fonctionnaires municipaux ou des 
membres de leur club de sport, la 
majorité répond « neutre » et 58 % jugent 
globalement leurs collègues « friendly ». 
Les plus grands contrastes entre les 
villes touchent aux commerçants : 
si les Montpelliérains sont 66 % à les 
déclarer friendly, le chiffre tombe 
sous les 30 % pour les Marseillais, 
Grenoblois, Stéphanois, Orléanais, 
Toulonnais et Caennais.

Les établissements gays ont toujours 
été des marqueurs importants, que ce 
soit pour se retrouver entre soi, loin 
du regard de la majorité hétéro, 
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un gay 4.696 78%
une lesbienne 1.020 17%

autre 296    5%
TOTAL 6.012 100%

VOUS ÊTES:

Qui a répondu?

Paris 1.219 
Lyon 497     
Lille 460     
Toulouse 380     
Montpellier 350     
Bordeaux 321     
Marseille-Aix 287     
Nantes 283     
Nice 247     
Rennes 238     
Strasbourg 234     
Grenoble 162     
Nancy 153     
Rouen 153     
Angers 138     
Metz 134     
Tours 132     
Clermont-Ferrand 127     
Caen 108     
Toulon 103     
Orléans 102     
Avignon 96       
Saint-Étienne 88       

Paris 1.219 
Lyon 497     
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Toulouse 380     
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Rennes 238     
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1 LYON 56%
2 MONTPELLIER 56%
3 BORDEAUX 53%
4 TOULOUSE 52%
5 NICE 51%
6 PARIS 51%
7 NANTES 49%
8 TOURS 49%

Moyenne des 23 villes 47%
9 NANCY 46%

10 MARSEILLE 46%
11 GRENOBLE 44%
12 CAEN 44%
13 CLERMONT-F. 43%
14 ROUEN 42%
15 RENNES 42%
16 LILLE 41%
17 TOULON 41%
18 STRASBOURG 41%
19 ANGERS 39%
20 AVIGNON 39%
21 ORLÉANS 38%
22 SAINT-ETIENNE 34%
23 METZ 32%

Les villes qui attirent  
les homos
J’habite là, mais je viens d’une autre région OU J’habite ailleurs, mais 
j’y viens très souvent
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Satisfaction pour les 
lieux communautaires
Dans cette ville, êtes-vous satisfait du choix et de la qualité des 
lieux où vivre votre homosexualité? (bars, restos, boîtes de nuit, 
associations, etc.)

OUI NON
pas 

intéressé

1 LYON 81% 19% 31%

2 PARIS 78% 22% 32%

3 MONTPELLIER 77% 23% 29%

4 NICE 75% 25% 24%

5 NANTES 75% 25% 30%

6 LILLE 69% 31% 31%

7 TOULOUSE 67% 33% 30%

8 RENNES 66% 34% 31%

9 BORDEAUX 63% 37% 36%

moyenne des 23 villes 61% 39% 30%

10 AVIGNON 59% 41% 28%

11 METZ 54% 46% 32%

12 TOURS 48% 52% 30%

13 ORLÉANS 44% 56% 26%

14 NANCY 44% 56% 24%

15 ANGERS 43% 57% 27%

16 CLERMONT-FERRAND 43% 57% 28%

17 STRASBOURG 42% 58% 29%

18 ROUEN 40% 60% 34%

19 CAEN 38% 62% 26%

20 MARSEILLE 32% 68% 29%

21 GRENOBLE 29% 71% 32%

22 SAINT-ETIENNE 23% 77% 28%

23 TOULON 21% 79% 24%
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1 LYON 86%
2 AVIGNON 82%
3 PARIS 81%
4 NICE 78%
5 LILLE 77%
6 NANTES 73%
7 MONTPELLIER 72%
8 RENNES 70%
9 TOULOUSE 68%

10 BORDEAUX 64%
moyenne des 23 villes 64%

11 METZ 60%
12 CLERMONT-FERRAND 55%
13 ANGERS 51%
14 ROUEN 49%
15 TOURS 45%
16 ORLÉANS 45%
17 NANCY 41%
18 STRASBOURG 34%
19 CAEN 30%
20 MARSEILLE 29%
21 GRENOBLE 26%
22 SAINT-ETIENNE 25%
23 TOULON 23%

Satisfaction  
pour les BARS
Dans cette ville, êtes-vous satisfait du choix et de la qualité des bars 
(% de réponses OUI)
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Satisfaction  
pour les RESTAURANTS
Dans cette ville, êtes-vous satisfait du choix et de la qualité des 
restaurants (% de réponses OUI)

1 MONTPELLIER 80%
2 NICE 77%
3 LYON 77%
4 PARIS 77%
5 NANTES 72%
6 AVIGNON 71%
7 TOULOUSE 65%
8 RENNES 62%
9 LILLE 62%

10 BORDEAUX 61%
moyennes des 23 villes 60%

11 STRASBOURG 48%
12 NANCY 48%
13 CLERMONT-FERRAND 45%
14 TOURS 45%
15 ROUEN 45%
16 METZ 38%
17 CAEN 37%
18 MARSEILLE 33%
19 ORLÉANS 31%
20 ANGERS 31%
21 GRENOBLE 28%
22 TOULON 23%
23 SAINT-ETIENNE 15%
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Satisfaction  
pour les BOÎTES DE NUIT
Dans cette ville, êtes-vous satisfait du choix et de la qualité des 
boîtes de nuit (% de réponses OUI)

1 AVIGNON 82%
2 LYON 71%
3 MONTPELLIER 71%
4 PARIS 67%
5 NICE 65%
6 NANTES 63%
7 RENNES 62%
8 LILLE 62%
9 METZ 60%

10 TOULOUSE 57%
11 BORDEAUX 55%

TOTAL 53%
12 TOURS 48%
13 CLERMONT-FERRAND 48%
14 ORLÉANS 41%
15 ROUEN 28%
16 STRASBOURG 24%
17 GRENOBLE 24%
18 MARSEILLE 23%
19 NANCY 20%
20 ANGERS 18%
21 CAEN 15%
22 TOULON 14%
23 SAINT-ETIENNE 11%
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Satisfaction  
pour les ASSOCIATIONS
Dans cette ville, êtes-vous satisfait du choix et de la qualité des 
associations (% de réponses OUI)

1 MONTPELLIER 90%
2 PARIS 90%
3 LYON 87%
4 METZ 86%
5 NANTES 85%
6 RENNES 84%
7 TOULOUSE 84%
8 LILLE 82%
9 ANGERS 82%

10 NICE 81%
11 BORDEAUX 78%
12 STRASBOURG 77%

moyennes des 23 villes 76%
13 ORLÉANS 73%
14 CAEN 70%
15 TOURS 67%
16 NANCY 67%
17 GRENOBLE 61%
18 AVIGNON 55%
19 CLERMONT-F. 55%
20 SAINT-ETIENNE 46%
21 MARSEILLE 39%
22 ROUEN 28%
23 TOULON 17%
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L’attitude de la 
municipalité  
vis-à-vis des homos
Comment qualifieriez-vous l’attitude de la municipalité vis-à-vis des 
homos?

Total des réponses : «friendly» ou 
«plutôt friendly»

Total des réponses : «froide» ou 
«homophobe»

1 MONTPELLIER 92%
2 NANTES 80%
3 LILLE 77%
4 LYON 77%
5 TOULOUSE 75%
6 PARIS 73%
7 RENNES 73%
8 ANGERS 65%
9 NICE 65%

10 TOURS 59%
11 STRASBOURG 53%

moyennes des 23 villes 52%
12 AVIGNON 51%
13 NANCY 51%
14 METZ 47%
15 ROUEN 44%
16 CAEN 42%
17 BORDEAUX 41%
18 GRENOBLE 37%
19 CLERMONT-FERRAND 34%
20 SAINT-ETIENNE 28%
21 MARSEILLE 17%
22 ORLÉANS 15%
23 TOULON 4%

1 TOULON 45%
2 ORLÉANS 42%
3 MARSEILLE 41%
4 SAINT-ETIENNE 25%
5 METZ 19%
6 AVIGNON 17%
7 GRENOBLE 15%

moyennes des 23 villes 15%
8 CLERMONT-FERRAND 13%
9 NICE 13%

10 BORDEAUX 13%
11 NANCY 12%
12 STRASBOURG 11%
13 CAEN 11%
14 ANGERS 10%
15 ROUEN 10%
16 TOURS 8%
17 PARIS 6%
18 LILLE 6%
19 LYON 4%
20 TOULOUSE 4%
21 NANTES 4%
22 RENNES 3%
23 MONTPELLIER 1%
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L’attitude du  
reste de la population  
vis-à-vis des homos
Essayer de qualifier, d’une façon générale, l’attitude de ces ensembles de 
personnes vis-à-vis des homos dans votre ville (les commerçants, les policiers, 
les fonctionnaires municipaux, vos voisins, vos collègues, vos supérieurs 
hiérarchiques, les membres de votre club de sport)

Total des réponses : «friendly» 
ou «plutôt friendly»

Total des réponses : «réticente» 
ou «hostile»

1 MONTPELLIER 42%
2 NICE 40%
3 NANTES 38%
4 RENNES 37%
5 LYON 36%
6 TOULOUSE 36%
7 AVIGNON 35%
8 LILLE 35%

moyennes des 23 villes 32%
9 BORDEAUX 32%

10 NANCY 31%
11 PARIS 31%
12 TOURS 30%
13 ANGERS 30%
14 CLERMONT-FERRAND 28%
15 STRASBOURG 28%
16 METZ 28%
17 ROUEN 26%
18 GRENOBLE 26%
19 SAINT-ETIENNE 25%
20 TOULON 25%
21 ORLÉANS 24%
22 MARSEILLE 24%
23 CAEN 23%

1 TOULON 20%
2 MARSEILLE 20%
3 ORLÉANS 17%
4 STRASBOURG 15%
5 METZ 15%
6 GRENOBLE 14%
7 SAINT-ETIENNE 14%
8 TOURS 14%
9 PARIS 13%

10 ANGERS 13%
11 AVIGNON 13%

moyennes des 23 villes 13%
12 NANCY 13%
13 ROUEN 12%
14 CLERMONT-FERRAND 11%
15 LILLE 11%
16 CAEN 11%
17 BORDEAUX 10%
18 LYON 10%
19 TOULOUSE 9%
20 NICE 9%
21 RENNES 7%
22 MONTPELLIER 6%
23 NANTES 5%
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L’attitude des  
voisins & commerçants  
vis-à-vis des homos
Essayer de qualifier, d’une façon générale, l’attitude de ces ensembles de 
personnes vis-à-vis des homos dans votre ville.

LES VOISINS

Total des réponses : «friendly» 
ou «plutôt friendly»

LES COMMERÇANTS

Total des réponses : «friendly» 
ou «plutôt friendly»

1 MONTPELLIER 66%
2 NICE 59%
3 AVIGNON 58%
4 LILLE 53%
5 NANTES 51%
6 RENNES 48%
7 LYON 46%

moyennes des 23 villes 42%
8 BORDEAUX 41%
9 METZ 41%

10 TOULOUSE 40%
11 NANCY 40%
12 PARIS 39%
13 TOURS 38%
14 ANGERS 35%
15 STRASBOURG 33%
16 ROUEN 32%
17 CLERMONT-FERRAND 31%
18 MARSEILLE 28%
19 SAINT-ETIENNE 27%
20 GRENOBLE 26%
21 ORLÉANS 24%
22 TOULON 24%
23 CAEN 19%

1 RENNES 50%
2 NANTES 48%
3 MONTPELLIER 48%
4 NICE 45%
5 LILLE 45%
6 LYON 45%
7 TOULOUSE 44%
8 CLERMONT-FERRAND 43%
9 AVIGNON 42%

10 CAEN 41%
11 NANCY 40%
12 BORDEAUX 40%

moyennes des 23 villes 39%
13 TOURS 38%
14 ANGERS 38%
15 METZ 37%
16 PARIS 35%
17 STRASBOURG 34%
18 GRENOBLE 33%
19 ROUEN 32%
20 ORLÉANS 31%
21 TOULON 31%
22 SAINT-ETIENNE 30%
23 MARSEILLE 25%
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Le ressenti de 
l’HOMOPHOBIE
Dans un lieu public de cette ville, avez-vous déjà été, en raison de votre 
homosexualité: agressé physiquement, agressé verbalement, l’objet de 
moqueries, critiqué publiquement, outé?

Réponse : «non, jamais»

1 MONTPELLIER 77%
2 RENNES 76%
3 CLERMONT-FERRAND 75%
4 NANTES 75%
5 NICE 75%
6 ANGERS 73%
7 TOURS 73%
8 AVIGNON 72%
9 TOULOUSE 72%

10 BORDEAUX 72%
11 LYON 71%
12 GRENOBLE 71%
13 METZ 70%
14 ROUEN 70%
15 CAEN 69%

moyennes des 23 villes 69%
16 STRASBOURG 68%
17 LILLE 68%
18 MARSEILLE 67%
19 PARIS 66%
20 NANCY 66%
21 SAINT-ETIENNE 65%
22 ORLÉANS 63%
23 TOULON 62%
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Recommanderiez-vous  
à un homo d’une autre région de 
venir s’installer dans votre ville?

Réponse : «oui»

1 MONTPELLIER 86%
2 NANTES 83%
3 LYON 81%
4 LILLE 77%
5 PARIS 77%
6 RENNES 74%
7 TOULOUSE 74%
8 NICE 71%
9 BORDEAUX 68%

moyennes des 23 villes 64%
10 ANGERS 62%
11 TOURS 57%
12 AVIGNON 54%
13 NANCY 47%
14 CLERMONT-FERRAND 46%
15 STRASBOURG 45%
16 METZ 44%
17 ROUEN 39%
18 CAEN 37%
19 ORLÉANS 29%
20 GRENOBLE 27%
21 MARSEILLE 24%
22 SAINT-ETIENNE 23%
23 TOULON 14%
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Les homos donnent  
une note à leur ville
Notez cette ville de 1 à 20 (20 = très gay friendly, 1 = pas du tout) 

1 MONTPELLIER 16
2 NANTES 14,5
3 LYON 14,5
4 RENNES 14
5 PARIS 14
6 LILLE 14
7 NICE 13,5
8 TOULOUSE 13,5
9 ANGERS 12,5

10 BORDEAUX 12,5
moyennes des 23 villes 12,5

11 AVIGNON 11,5
12 TOURS 11,5
13 METZ 11
14 NANCY 10,5
15 STRASBOURG 10,5
16 ROUEN 10,5
17 CLERMONT-FERRAND 10,5
18 CAEN 10
19 GRENOBLE 8,5
20 ORLÉANS 8
21 SAINT-ÉTIENNE 7,5
22 MARSEILLE 7,5
23 TOULON 5,5
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L’opinion globale des 
homos sur les villes françaises
Quelles sont, à votre avis, les 3 villes les plus gay-friendly parmi les suivantes?

1 Paris 11567 pts 34%

2 Montpellier 6364 pts 19%

3 Lyon 3901 pts 11%

4 Toulouse 2369 pts 7%

5 Lille 2352 pts 7%

6 Nantes 1493 pts 4%

7 Bordeaux 1361 pts 4%

8 Nice 909 pts 3%

9 Rennes 737 pts 2%

10 Strasbourg 426 pts 1%

11 Marseille-Aix 405 pts 1%

12 Angers 305 pts 1%

13 Avignon 285 pts 1%

14 Tours 236 pts 1%

15 Nancy 204 pts 1%

16 Metz 201 pts 1%

17 Grenoble 172 pts 1%

18 Orléans 145 pts 0%

19 Rouen 136 pts 0%

20 Clermont-Ferrand 126 pts 0%

21 Caen 114 pts 0%

22 Toulon 96 pts 0%

23 Saint-Étienne 61 pts 0%

Les répondants donnent leur podium. 3 pts pour la ville qu’il classe 1re, 
2 pts pour la classée 2e, 1 pt pour la classée 3e.
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Le classement général  
des villes gay-friendly

satisfaction pour les lieux communautaires
attitude de la municipalité
attitude du reste de la population
ressenti de l’homophobie
note donnée à la ville

moyenne des 5 classements:

1 MONTPELLIER
2 NANTES

LYON
RENNES

5 NICE
6 TOULOUSE
7 LILLE
8 PARIS
9 AVIGNON

10 ANGERS
11 BORDEAUX
12 TOURS
13 NANCY
14 CLERMONT-FERRAND
15 METZ
16 STRASBOURG
17 ROUEN
18 CAEN
19 GRENOBLE
20 ORLÉANS
21 MARSEILLE
22 SAINT-ÉTIENNE
23 TOULON

3


